

受騙變行騙 20歲港漂「假公安」落網

涉至少五宗電騙案 警阻四人轉賬幸保不失

警方根據線報及調查，鎖定假冒官員詐騙集團一名成員，前日以申謀詐騙罪拘捕一名報稱大學生的20歲男子，並檢獲一張偽造的公安證件，在其電腦內檢獲偽造的內地檢察院公函、國家保密令等電子檔案。初步調查顯示，他曾經是騙案的受害人，其後被詐騙集團招攬協助詐騙其他人，涉嫌與最少5宗假冒官員的電話騙案有關。

●香港文匯報記者 蕭景源

西區警區重案組高級督察郭倫勤昨日表示，在此類騙案中，騙徒會假扮內地公安或執法部門，訛稱受害人干犯罪行，正被有關部門調查。騙徒會要求受害人透過電話定時報到，又或撰寫自白書，在建立信任之後，便會用不同方式要求繳交保證金以證明清白。同時，騙徒會親自向受害人展示虛假的公安證件，以及一些仿真的內地檢察院公函，又要求受害人簽署保密令等，藉此博取受害人的信任，令受害人誤以為自己正被公安調查。

迫受害者報到及簽保密令

被捕人牽涉的5宗案件發生於今年7月至9月，警方接獲一名受害人報案，並成功阻止另外4名受害人

轉賬。據了解，被捕人是一名就讀大學二年級的港漂學生，案中他自稱是雲浮市公安，曾在大嶼山、屯門田景邨、馬鞍山公園、大角咀櫻桃街公園等地方與不同受害人會面，展示虛假的公安證件、內地檢察院公函及保密令，犯案10多次。警方正積極尋找其他受害人，避免他們繼續受騙，呼籲市民若曾經遇過上述自稱公安的可疑者，可致電3660 6670或5966 3170與西區警區重案組第一隊聯絡。

首七個月電騙損失近7.9億元

商業罪案調查科反詐騙協調中心高級督察蘇傳禮表示，今年首7個月電話騙案佔全部詐騙案的16.7%，損失接近7.9億元。警方又留意到近期有不少涉案金額較大的假冒官員電話騙案發生，是專門針對退休人士或高資產淨值人士。其中一名76歲長者，今年8月接獲冒認東莞市教育局的官員來電，指其在網上發布詆毀香港教育的信息，干犯罪行，並把電話轉駁至假公安，騙徒安排「假特工」將所謂保密協議交予受害人簽署，並要求受害人配合調



●警方檢獲偽造的內地檢察院公函及國家保密令等。香港文匯報記者鄭福強攝



●警方檢獲的偽造公安證件。香港文匯報記者鄭福強攝

查，每日定時向騙徒匯報行蹤。其後，受害人按騙徒指示，將約1,800萬元分別存入騙徒提供的銀行賬戶。騙徒之後指示受害人再轉賬更多資金，受害人與子女商討後始察覺受騙。

警方提醒市民，公安人員不會在網上進行調查及要求疑犯定期報到；所謂拘捕令或保密令一定是假

偽；任何聲稱是執法人員要求轉賬必然是騙局。即使陌生人能說出你的個人資料，或傳送載有你相片的法律文件，並不代表他是真正的執法人員，因為騙徒可以通過非法手段取得市民的個人資料；如有人自稱執法人員或政府機構職員，應提高警覺；如有懷疑，可致電「防騙易18222」熱線查詢。

司機收酬3.5萬元犯案 運毒200公斤最重囚終身

香港文匯報訊（記者 蕭景源）警方毒品調查科根據情報及經深入調查，前天（10月1日）國慶日在西貢執行反毒品行動，截停一輛客貨車檢獲逾200公斤可卡因磚，市值逾1.46億元，即場拘捕一名31歲男司機。

涉案可卡因市值1.46億元

初步相信疑犯受販毒集團招攬收取3.5萬元報酬，擔當俗稱「駁駱」角色將毒品運往其他地方。



●警方檢獲市值1.46億元的可卡因。香港文匯報記者鄧偉明攝

案件仍在調查中，不排除稍後有更多人被捕。

警方毒品調查科警司關駿軒及總督察湛耀光昨日表示，探員前日早上掩至西貢潛西新村附近一個咪錶停車場埋伏，截停及搜查一輛正準備離開的客貨車。其間在車上檢獲10大包以黑色尼龍袋包裹的可疑物品，打開證實每袋內有20塊、每塊重1公斤並用膠袋獨立包裝的可卡因磚，即合共檢獲200公斤可卡因，隨即以涉嫌販運危險藥物罪名拘捕車上一名男司機。

被捕男子姓郭（31歲），報稱無業，現正被警方扣查，稍後將被暫控有關販毒罪名，今日（3日）早上押解觀塘裁判法院提堂。調查相信被捕男子受販毒集團金錢利誘，收取約3.5萬元報酬擔當俗稱「駁駱」角色，被捕時正協助將該批毒品運往其他地方，供本地市場之用。

關駿軒續稱，毒販會費盡心思務求將毒品運出市面銷售圖利。以今次案件為例，毒販除用多重不透光膠紙包裹毒品外，亦用黑色尼龍袋裝載，掩飾成正常的普通貨物模樣，又用較流行牌子的貨車轉移毒品，企圖避人耳目，增加警方調查執法難度。是次行動相信已經成功阻止一大批毒品流入市面，目前相關調查仍在進行，會繼續追查該批毒品來源，務求從源頭進行堵截毒品。

關駿軒強調，警方對任何形式的販毒行為都是零容忍，無論毒販用盡什麼方法去掩藏罪行，警方都有能力及有決心打擊任何販毒活動。警方亦再次提醒市民，不要貪小便宜及心存僥倖地去販毒，成為販毒集團的傀儡，甚至「死士」，最終成為階下囚，付上自己一生，失去身邊一切。

警方重申，販運危險藥物屬非常嚴重罪行，根據香港法例第134章《危險藥物條例》，一經定罪，最高可被判處罰款500萬元及終身監禁，市民切勿以身試法。

綠置居攪珠結果出爐 最快第四季揀樓

香港文匯報訊 綠置居2024昨日攪珠，首10個攪出的號碼依次為62、66、08、32、82、76、52、39、19及44，結果已上載至房委會/房屋署的指定網站（www.housingauthority.gov.hk/gsh/2024），預計最快可於今年第四季開始揀樓，網上遞交申請者會於攪珠儀式完成後陸續收到電郵通知有關攪珠結果。新一期綠置居主要推售九龍灣宏緻苑共2,576個新單位，共接獲3.6萬份申請，其中1.2萬份是新申請，超額認購13倍，超額倍數較以往低。主持攪珠儀式的房委會資助房屋小組委員會主席黃碧如解釋，倍數高低受社會經濟狀況及利息等因素影響，並非每次超額數十倍才算成功。

黃碧如指出，過去幾年推售了很多單位，也有不少申請者成功購入綠置居單位，最重要是申請者可成功購入心儀單位。她續說，今期大單位面積較上期小，但屋苑位置便利及有足夠配套，相信仍受申請者歡迎。今期綠置居首次向前兩次連續申請但未成功購買單位人士分發額外抽籤號碼，房委會計劃未來出售居屋及綠置居時都會作常态化安排。

被問到會否重推公屋租置計劃時，黃碧如指房委會仍要研究，「因為如果重推，應如何實施、如何解決管理與維修問題，以及如何揀選屋邨，意見都很不一致，因此至今未有定案。」她強調，租置計劃推售的是現有屋邨單位，與綠置居性質不同，即使重推都不影響綠置居的吸引力。

特刊

香港·青年發展高峰論壇圓滿舉行

聯通世界青年 共創更美好未來

YOUTH DEVELOPMENT SUMMIT HONG KONG
香港·青年發展高峰論壇
2025.09.27

由民政及青年事務局（民青局）主辦的第二屆「香港·青年發展高峰論壇」已於9月27日假香港會議展覽中心圓滿舉行。論壇匯聚來自不同地區主管青年政策的領導官員和來自不同領域的業界翹楚擔任演講嘉賓，吸引逾3000名青年登記參加，其中約600名參加者來自中國內地和133個國家，包括美國、馬來西亞、老撾、沙特阿拉伯和卡塔爾等地。



▲香港·青年發展高峰論壇開幕儀式。

第二屆高峰論壇以「聯通世界·跨越未來」為主題，政務司司長陳國基主禮開幕環節致辭時表示：「香港特別行政區政府非常重視青年人。2022年底公布的《青年發展藍圖》，勾勒出推動青年發展的工作方針，並為各界持份者規劃清晰路向。我們的願景是培育具備國際視野、正向思維，並愛國愛港的新一代青年。自《藍圖》公布以來，已推出超過250項具體行動和措施，為青年提供全面的機會和支援。」

主題演講「青年共創新力量」的演講嘉賓包括中華全國青年聯合會主席徐曉、民青局局長麥美娟、馬來西亞青年及體育部部長楊巧雙、沙特阿拉伯王國人力資源和社會發展部社會發展副部長Ahmed Saleh AlMajed、



▲政務司司長陳國基於香港·青年發展高峰論壇致辭。

老撾人民革命青年團中央副書記Souliya Keophilavong、哈薩克斯坦共和國文化和信息部副部長Yevgeniy Kochetov和聯合國教科文組

織副總幹事曲星。演講嘉賓分享聯繫世界各地青年人推動社會發展的重要性，並介紹各地政府在培育人才、促進創新，以及鼓勵社會參與方面的政策及措施。

麥美娟在主題演講中，分享了香港特區政府對深化國際交流與合作的願景，並重點介紹了政府推出的各項青年政策。她期盼青年齊心協力，共同開創無限可能，為香港、國家和世界創造更美好的未來。

下午三場的專題論壇分別以「數碼革命·創科未來」、「文化創意·跨界互動」及「迸發潛能·正向正念」為主題。邀請10多位來自不同地區的業界翹楚和社會領袖擔任演講嘉賓，探討科技創新如何在數碼時代推動經濟增長與可持續發展，創意產業與傳統文化融合的發展趨勢，以及正向思維及積極心態對青年發展的重要性，從而啟發青年把握機遇，發掘自身潛能。

民青局亦於9月26日起一連三日安排了多場不同主題的本地考察及交流活動，涵蓋創科、金融、教育、歷史、文化、藝術，以至生態保育等，並由YDC青年大使及「連青人網絡」幹事會成員擔任交流大使，與超過400位來自中國內地及其他國家或地區的參加者深入探索香港，促進跨地域青年間的合作，全面展現香港魅力，向世界說好香港青年好故事。



▲不同地區青年於論壇交流。



▲青年參加考察活動。



▲青年出席高峰論壇。



▲不同地區青年出席高峰論壇。

更多「香港·青年發展高峰論壇」活動詳情，可瀏覽專屬網站。

